

СЛОВО ПАРТИИ к труженикам села

ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — дело всего советского народа. Сельское хозяйство из года в год оснащается новой техникой, самыми разнообразными машинами и орудиями. В условиях осуществления гигантской программы жилищного и культурно-бытового строительства, ускоренного развития промышленности и укрепления обороны страны партия и правительство находят средства и для быстрого развития сельского хозяйства.

В минувшем году были снижены цены на сельхозмашины, запасные части, горючее, установлены льготы по подоходному налогу. В начале текущего года государство снизило цены на стройматериалы, металл и металлоизделия для колхозов. А совсем недавно повышены закупочные цены на мясо и масло. Рабочие, служащие, интеллигенция пошли на то, чтобы выделить для помощи сельскому хозяйству часть денег из своего семейного бюджета. От повышения закупочных цен колхозы уже в этом году получают дополнительный доход, который позволит укрепить их экономку.

Идя на жертвы во имя быстрого подъема сельского хозяйства, наш народ вправе ждать от сельских тружеников реальных плодов этой помощи. Трудящиеся хотят иметь больше мяса, молока, масла не через пять-десять лет, а уже в этом году, чтобы в ближайшие годы вопрос о трудностях снабжения продовольствием вообще снят с повестки дня.

Вот почему ЦК КПСС и Совет Министров СССР и обратились к труженикам села. Партия и правительство предупреждают, что «возлагать надежды только на высокие закупочные цены, значит забыть о других решающих факторах производства, потерять перспективу в развитии сельского хозяйства». Повышение закупочных цен на продукты животноводства должно не ослабить, а приумножить усилия колхозов и совхозов по использованию внутренних резервов увеличения производства и снижения себестоимости продукции животноводства.

Слово партии дошло до сознания тружеников и нашего Шахунского управления. Однако некоторые руководители колхозов увлеклись подсчетами ожидаемой прибыли от повышения закупочных цен и упускают из виду практическую работу по увеличению производства мяса и молока. Наступило лето, а надой молока в отдельных колхозах растет медленно, в результате чего полугодовой план продажи молока государству поставлен под угрозу срыва. Плохо организован нагул и откорм животных. Это — свидетельство того, что руководители колхозов не продумали по-настоящему вопрос пастбы скота, неумело используют дары лета. В ряде колхозов упорно не хотят подкармливать скот, пасут кое-как, неправильно облачиваются труд пастухов и доярок. Большое количество молока еще расходуется на свои нужды, имеются случаи разбазаривания продуктов животноводства.

Центральный Комитет партии рекомендует в каждом хозяйстве разработать конкретные планы увеличения производства мяса, молока и других продуктов животноводства с учетом имеющихся возможностей. В основу плана должно быть положено решение задачи — произвести 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других угодий. Руководители колхозов должны наметить, что предстоит сделать уже в июле, августе и последующих месяцах текущего года, что надо сделать в 1963 году. Потребуется точный расчет, какое поголовье можно откормить в нынешнем и новом году, сколько и каких нужно для этого кормов, кто конкретно отвечает за производство кормов. В каждом хозяйстве должны быть разработаны научно-обоснованные и экономически выгодные нормы кормления, позволяющие получить больше продукции при наименьших затратах.

Теперь, когда завершен сев, успех в получении высоких урожаев и создании кормовой базы будет решать заботливый уход за посевами, особенно кукурузы и сахарной свеклы. Между тем уход за посевами в колхозах управления проходит неорганизованно. На это должны обратить сейчас свое главное внимание партийные организации, специалисты.

Народ ждет от вас, труженики села, конкретных практических дел по быстрейшему претворению в жизнь задач, поставленных партией!

Успех птичниц

Успешно справилась с выполнением годового плана продажи государству яиц сельхозартель «Свобода». За минувшие пять месяцев продано 24550 яиц при годовом задании 21 тысяча.

Хороших результатов в производстве яиц достигла птич-

ница Евдокия Ермолаевна Горохова. От каждой курицы-несушки она получила за 1 июня около 50 яиц. Горохова обязалась получить в этом году по 95 яиц от каждой курицы и уверена, что достигнет намеченного.

Н. СОЗИНОВА.



Пролетарии всех стран, соединитесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 26

Пятница, 22 июня 1962 года

Цена 2 коп.

ХЛЕБОРОБЫ, ДОРОЖИТЕ КАЖДЫМ ДНЕМ! Промедление с уходом за посевами — это непоправимый удар по урожаю ЗАТИШЬЕ В ОШАРАХ

После окончания посевных работ в колхозе имени Кирова наступило затишье. Уже много дней поля артели не оглашаются гулом моторов. Может, нечего делать? Нет, дел много, только посевая: надо бороновать поздние посевы пропашных культур, вести букетировку и разборку букетов сахарной свеклы, рыхлить междурядья кукурузы, бороться с сорняками, но — увы! — здесь их отложили.

Успешно закончив сев, правление колхоза решило, как видно, устроить передышку. Главное, мол, сделано, а с остальным успеет.

Правленцы не спешили с уходом за посевами. Время шло. На посевах сахарной свеклы и кукурузы появилась корка. В Ошарской бригаде по-видимому в порядке «опыта» начали бороновать пропашные, но скоро прекратили и больше уже не возвращались к этой работе. Такой же «опыт» проведен на днях в Зотовской бригаде. Здесь пробовали букетировать посевы сахарной свеклы. Поработали несколько часов, да на этом и закончили.

— Раю, надо подождать, пока подрастут растения, а то как бы худо не получилось...

И теперь ждут!
В Ошарской бригаде два

дня занимались букетировкой, а затем передохнули. Бригадир А. Бондратьев не захотел размахнуться во все плечо, боясь того же, чего испугались в Зотове. Как бы худо не вышло! Вслед за букетировкой тов. Кондратьев даже

ЗА КОРОТКОЕ ВРЕМЯ

После дождей на посевах сахарной свеклы появилась корка и буйно начали развиваться сорняки. Не медля ни одного дня, правление колхоза имени Ленина организовало боронование, которое ведется легкими боровами. Они не только разрушают корку, но и уничтожают часть сорной растительности.

За короткое время забороновано 20 гектаров сахарной свеклы.

Одновременно механизаторы Александр Макаев и Иван Щербаков ведут обработку междурядий кукурузы. На 20 гектарах они разрыхлили почву в междурядьях в одном направлении.

Работа продолжается.
В. ШАЛАГИНОВ,
председатель колхоза.

Софья Евстропова — свиноводка опорно-показательного хозяйства «Коммунар», Гоншаевского района. Самоотверженным трудом на

ферме она снискала себе заслуженный авторитет у хлеборобов. Ее группа одна из лучших в хозяйстве. Недаром в колхозе говорят о Софье: — Золотые руки. В эти дни, вдохновленная Обращением партии и правительства к сельским труженикам, она работает с особым старанием. Свиноводка говорит: — У нас есть условия к тому, чтобы колхозное хозяйство шло в гору. Ведь решения партии и правительства направлены именно на укрепление колхозов, чтобы нам лучше жилось. Я со своей стороны приложу все усилия и выношу взятое обязательство.

На снимке: С. Евстропова.

не организовал разборку букетов, хотя рабочая сила сейчас вся свободна.

Боязнь вызывает нерешительность у вожakov бригад. Ведь не случайно, что на 230 гектарах посевов кукурузы до сих пор не проведено ни одно мероприятие по уходу за растениями. Вот тут-то бы и надо помочь бригадирам. Кстати, и помочь есть кому. Возглавляет колхоз опытный специалист И. Сокуров. Уж он-то знает, что и как делать на посевах пропашных. Но нет, Иван Петрович не спешит с такой помощью. Ему и дела мало, что время идет, а на полях до 15 июня фактически никакого ухода за посевами еще не было.

Успокоенность успехами посевных работ может дорого обойтись колхозу. С последней бороздой не прекращается борьба за урожай.

И. СМЕРНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Газета «Знамя труда» не раз писала об успешном ходе посевных работ в колхозе имени Кирова. Да, это было справедливо. Дела на севе действительно шли хорошо. Однако после его окончания правление успокоилось, теперь, мол, урожай будет. Эта успокоенность успехами сева и является главной причиной затишья. Притом не в одном колхозе имени Кирова.

Когда время не ждет

Кукурузоводы Геннадий Киселев и Вениамин Мигачев ведут междурядную обработку «королевы полей». Свыше 60 процентов ее уже обработано. В ближайшие дни эта работа будет закончена.

Колхоз «Крестьянин» мало имеет техники. В частности, для обработки пропашных у нас всего один трактор «Беларусь». А время не ждет. Одновременно с кукурузой надо обрабатывать и свекловичные плантации.

На выручку пришла сметка колхозных умельцев. Токарь-кузнец Павлин Горюнов вместо лемеха и отвала у обыкновенного конного плуга сделал бритвы. Это простое переоборудование позволило ускорить междурядную обработку свеклы на лошадях, сократить ручной труд.

П. СМЕРНОВ.



БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ—МЕНЬШЕ ЗАТРАТ!

За высокие доходы при меньших затратах! — под этим девизом прошло на днях отчетно-выборное партийное собрание коммунистов красногорской сельхозартели „Новый путь“.

Секретарь парторганизации В. Шкельдин сказал, что за отчетный период партийная организация выросла и окрепла. Принято кандидатами в члены партии 6 товарищей, прошли кандидатский стаж и стали членами КПСС 5 колхозников.

Все вновь принятые коммунисты заняты непосредственно в сфере производства материальных благ. Н. Смирнов и В. Греков — трактористы, В. Смирнов — техник-осеменатор, В. Митяшин и И. Папкин — бригадиры комплексных бригад.

За отчетный период проведено тринадцать партийных собраний, семь из них — открытых. На этих собраниях обсуждались вопросы о приеме в партию, о повышении культуры земледелия, о продаже государству продуктов животноводства, о зимне-стойловом содержании скота и другие насущные вопросы.

В системе партийного просвещения в минувшем году изучались материалы XXII съезда КПСС. А. Цветков, Н. Замахов, В. Лебедев и другие слушатели проявляли повышенный интерес к учебе. Аккуратно посещали занятия кружка, активно участвовали

в обсуждении изучаемых тем. Однако были и такие слушатели, которые пропускали занятия.

Агитаторы ведут большую работу среди тружеников полей и животноводческих ферм, но на их учебу мало обращает внимания отдел пропаганды и агитации райкома партии.

Парторганизация слабо осуществляет руководство комсомолом, не направляла как следует работу сельского клуба, редколлегии стенной газеты, товарищеского суда.

В руководстве хозяйственной деятельностью парторганизация и правление колхоза главное внимание уделяли производству продуктов растениеводства и животноводства при наименьших затратах труда и денежных средств.

С этой целью в хозяйстве резко изменена структура посевных площадей. Выполнен план посева сахарной свеклы, значительно перевыполнено задание по севу бобовых культур, а кукурузы посеяно 250 гектаров или 140 процентов к плану.

Получение высокого урожая кукурузы в Красногорской бригаде в прошлом году позволило весь стойловый период кормить коров кукурузным силосом. Не случайно и на дои

Л. ЛОБОВ, инструктор обкома КПСС при парторге Шахунского территориально-производственного управления

молока от коров на этой ферме значительно выше, чем в других бригадах.

Парторганизация и правление сельхозартели больше стали заниматься вопросом удобрения полей. Если в 1960 году компостов было заложено 12000 тонн, то в прошлом году — 20000 тонн. В нынешнем году компостирование удобрений составит внушительную цифру — не менее 30000 тонн.

Первым выступил в прениях старый коммунист Я. Варакин. Он сказал:

— Если лен и картофель дают прибыль, то производство мяса и молока было убыточным. Сейчас положение облегчается тем, что государство увеличило закупочные цены на продукты животноводства, но это временная мера. Мы должны отвечать на нее тем, чтобы производить более дешевое молоко и мясо. Однако, если парторганизация и правление колхоза будут и дальше ориентироваться на покупку грубых и особенно концентрированных кормов, то никакого снижения себестоимости молока и мяса не получится. Изменение структуры в посевах и условия нынешнего года благоприятствуют созданию обильной кормовой базы общественному скоту, надо уметь использовать эти возможности, лучше организовать уход за пропашными культурами, по-ударному провести сенокос, хорошо подготовить уборочную технику и без по-

терь убрать все, что возделывается на наших полях.

Слово берет бригадир тракторной бригады М. Торозов. Он говорит:

— Несмотря на дожди и плохой рельеф полей, механизаторы успешно справились с порученным делом. Слаженность севоцов и трактористов позволила нам своевременно провести сев и по хорошо обработанной почве. Все пропашные культуры посеяны в добротную заправленную удобрениями землю. Под них вложили около 6 тысяч тонн компостов.

Справедливо говорят, что много средств мы затрачиваем на технику. Да, мы еще не научились беречь машины, бороться за их долгодетие, правильно эксплуатировать. Не все трактористы добросовестно следят за прицепным инвентарем, очищают его от грязи, своевременно ремонтируют, смазывают и ставят на хранение. Коммунисты-механизаторы должны показывать пример бережливости и хозяйственного отношения к технике.

Торозов указывает далее на недостатки в материально-техническом снабжении.

— Не всегда можно купить нужные машины, прицепы и запасные части. А это сказывается на работе механизаторов.

Рядовой коммунист Н. Чистяков, выступая, отметил, что в работе парторганизации и ее секретаря тов. Шкельдина есть много положительного. Сюда можно отнести значительный рост парторганизации, воспитание молодых коммунистов,

регулярное проведение партийных собраний, осуществление контроля за хозяйственной деятельностью правления сельхозартели.

Однако оратор указал и на существенные недостатки. Не всем коммунистам давались партийные поручения. Отдельные члены и кандидаты партии проявляли недисциплинированность: не посещали партийные собрания, не являлись на занятия кружка в сети партийного просвещения. И за это их не заставляли отвечать. За отчетный период принималось немало хороших решений, но до конца не доводили. Контроль за их выполнением не вели.

В. Комиссаров критиковал парторганизацию и правление колхоза за то, что в этом году они ослабили борьбу за молоко. Его могло бы больше поступать в продажу государству и от общественного стада и от коров колхозников. Как коммунист, тов. Комиссаров не снимает этой ответственности и с себя.

Много критических замечаний, деловых советов и предложений сделали в своих выступлениях по дальнейшему улучшению работы парторганизации коммунисты председатель колхоза М. Сулов, бригадир комплексной бригады П. Муравьев и зоотехник В. Лебедев.

Партийное собрание прошло с большой активностью. Оно показало боеспособность красногорских коммунистов, их умение увлечь народ на преодоление трудностей, на борьбу за завоевание намеченных рубежей.

Впервые в колхозе избрано партийное бюро в составе семи человек. Секретарем парторганизации вновь избран В. А. Шкельдин.

Доярка Лидия Александровна Шабалова — уважаемый человек в сельскохозартельной артели «Заветы Ильича», Топшаевского района. Упорная в достижении цели, болеющая душой за рост колхозной экономики, она из года в год добивается высоких показателей в труде. Особенно старательно доярка работает сейчас, в золотую пору большого молока.

На снимке: Л. Шабалова.



Все силы — на завоевание высоких рубежей четвертого года семилетки!

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

18 июня коммунисты сельхозартели «Всходы Ильича» обсуждали Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем труженикам деревни на своем собрании. Волнующий документ! В нем Центральный Комитет партии и Советское правительство призывают тружеников села к напряженной, творческой работе.

Слов нет, повышение закупочных цен на мясо и масло — большое подспорье колхозам. Однако каждый из нас понимает, что на эту помощь нельзя отвечать только словами одобрения. Тут нужны практические дела, направленные на вскрытие внутренних резервов, на разумное ведение хозяйства. Без этого никакие дополнительные доходы не помогут нам быстро уве-

личить производство продуктов.

Кто из наших коммунистов может мириться с тем, что полугодовой план продажи государству на 20 июня 1962 года выполнен по молоку на 61,4 процента, по шерсти на 58,7, а по мясу только на 33 процента. Правда, имеется один хороший проблеск — годовое задание по продаже яиц перевыполнено более чем в полтора раза. Тем не менее это не дает права на успокоение.

Именно поэтому, одобряя Обращение партии и правительства, партийное собрание решило немедленно довести его до сознания всех членов сельхозартели. С этого дня члены партийного бюро и агитаторы с газетой в руках идут в полеводческие бригады, на животноводческие фермы и

разъясняют людям смысл и значение обращения к труженикам деревни.

Правлению колхоза партийное собрание предложило заняться разработкой конкретных мероприятий, которые позволили бы ликвидировать пробелы, допущенные в производстве и продаже государству продуктов животноводства в первом полугодии. А такие возможности будут в июле, августе и последующие месяцы.

Главное внимание следует обратить на производство кормов. В структуре посевных площадей колхоза минувшей весной произошло большое изменение. Намного сократились посевы овса и многолетних трав. Посеяно 318 гектаров кукурузы, 93 гектара гороха, 26 — кормовых бобов, 333 — вико-смеси, 50 — сахарной свеклы. Картофельные плантации раскинулись на 100 гектарах. Добротная рожь выколосилась на 612 гектарах.

Коммунисты хмелевской сельхозартели «Всходы Ильича» сумеют мобилизовать хлеборобов, механизаторов и животноводов на выполнение принятых обязательств. Их борьба за производство дешевого молока и мяса для Родины будет лучшим ответом на Обращение партии и правительства.

А. КОБЕРЬЯНОВ,

Письмо в редакцию

Природу надо беречь!

ЧЕЛОВЕК всегда общается с природой, и мы должны обеспечить ей заботливую охрану.

Однако еще среди охотников нет-нет да и встретятся браконьеры. 15 мая Н. Фадеев взял ружье и пошел в лес, хотя знал, что охота уже запрещена. В этот день он убил барсучиху, трех барсучат поймал и унес на станцию Нижма, где продал их. Охотники Нижмы обсудили поступок Фадеева и лишили его права охоты на один год.

Топшаевское отделение общества охоты поддержало шимцев и утвердило их решение.

«Браконьеры — это люди, которые мало чем отличаются от тунаядцев, — говорил на

III сессии Верховного Совета РСФСР депутат тов. Органов, — это враги природы». Всей общественности следует вести борьбу с браконьерством и не проходить мимо фактов нарушения. Природу надо беречь!

И. КИЧИГИН.

Село Топшаево.

КНИГА О КУКУРУЗЕ

Кукуруза — главной кормовой культуре посвящена новая книга, выпущенная Горьковским книжным издательством.

Книга «Кукуруза в Горьковской области» открывает большой отрывок из замечательного слова Н. С. Хрущева на пленуме ЦК КПСС 9 марта 1962 года.

Авторский коллектив стремился показать, как жизнь подтвердила и подтверждает огромные преимущества кукурузы,

ее громадную роль в дальнейшем побеге и развитии сельского хозяйства. Об этом рассказывает Герой Социалистического Труда Е. А. Булемин, председатель колхоза Д. П. Тортез, секретарь Ветлужского райкома КПСС Ю. В. Знаменский, механизаторы М. Жигалин и Л. П. Парамонов, Г. Н. Лысикин и Н. И. Малкин.

Другая цель, которую ставил перед собой коллектив авторов, — это рассказать о том, что

нужно знать о возделывании кукурузы, чтобы получить большие урожаи зеленой массы с початками.

Книга «Кукуруза в Горьковской области» хороша иллюстрирована. Предназначена она для широкого круга читателей. Издана книгой под общей редакцией Ю. В. Знаменского, А. М. Дуценко, М. В. Сивохиной (ответственный редактор), Д. П. Тортеза, Е. А. Тарасовой.

Во всеоружии встретим уборочную страду!

Остается немного времени до начала уборки хлебов. Наряду с ремонтом уборочной техники колхозам предстоит большая работа по подготовке помещений для приема нового урожая. Особое значение имеет подготовка складов для хранения семян.

Под хранение семенных фондов должны быть выделены лучшие сухие и хорошо проветриваемые помещения. Не позднее чем за месяц до приема семян они должны быть приведены в полный порядок: отремонтированы, очищены от мусора, пыли и зерна старого урожая и обеззаражены от амбарных вредителей.

Вслед за очисткой самого склада производится обязательная и тщательная очистка подполья. После этого подполье засыпают свежегашеной известью из расчета 0,5 кг.

Для хранения семян — лучшие помещения!

на 1 кв. метр, а половинцы перед их укладкой очищают от грязи и моют крепким раствором щелочи или кипятком. На чистоту подполья надо обратить самое серьезное внимание, иначе нельзя будет избавиться от амбарных вредителей в помещении склада.

Весь мусор, собранный в помещении и подполье, немедленно сжигается или закапывается в землю на глубину 75—100 см. После очистки зернохранилище дезинфицируют известково-керосиновой эмульсией или каустической содой. Известково-керосиновая эмульсия может быть заменена, в крайнем случае, просто известковой (4 кг. свежегашеной извести на 1 ведро воды).

Известково-керосиновая эмульсия готовится следующим образом: на 1 литр керосина берется 1,5—3 кг. свежегашеной извести, смесь тщательно сбивается, затем в нее постепенно добавляется 10 литров воды при осторожном помешивании венчиком до получения однородной густой жидкости. Полученной эмульсией производят побелку стен, потолков, полов, замазывая все щели. Эмульсия расходуется 0,4—0,5 кг. на 1 квадратный метр.

Каустическая сода (едкий натрий) используется для обеззараживания складских помещений в виде 10—15-процентного водного раствора. Для приготовления 10-процентного раствора берут 1 кило-

грамм соды и 9 литров воды; 15-процентного — 1,5 килограмма соды и 8,5 литра воды.

Раствор применяется сразу же после изготовления. Стены и потолки помещения опрыскивают обычно 10-процентным, а полы — 15-процентным раствором. Обработанное помещение хорошо просушивают и затем плотно закрывают до поступления семян. Расход готовой жидкости для обработки стен и полов — 0,35 литра на 1 квадратный метр.

Заражение семян вредителями может быть не только в складе, но и через тару, сортировочные машины и молотилки, тока и уборочные ма-

шины. Их также следует очистить и продезинфицировать.

В прошлом году во многих колхозах Шахунского района при проверке семян был обнаружен клещ, который наносил большой вред семенам. Так, в колхозе «Трудовик» в складах, где был клещ, сильно снизилась всхожесть семян (до 51 проц.). Такое положение было и в колхозах «Советская Россия», «Красный Октябрь», «Родина», «Новый путь», «Новая жизнь» и «Земледелец».

Из этого видно, какой вред наносят амбарные вредители и как важно вести с ними борьбу.

М. МАКСИМОВА,
зав. семенной лабораторией Шахунского района.

Репортаж

ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Мастерская Хмелевского филиала Шахунского отделения «Сельхозтехника», обслуживающая 14 близлежащих колхозов, живет в эти дни напряженной, творческой жизнью. Ее небольшой, но дружный коллектив, возглавляемый опытным механизатором Феликсом Михайловичем Горностаевым, хозяйски, заботливо готовится к уборке урожая.

В цехе моторов, куда даже через плотно прикрытые двери доносится слитный гул работающих механизмов и отзвуки молотков, над комбайновыми «сердцами» с сосредоточенными взглядами склонились слесари Николай Шмелев, Виктор Смирнов, Павел Малинин, Василий Кошлов, Рафаил Веселов и Петр Жидков. Ловко орудуя инструментами, они «врачуют» комбайновые моторы «Красного Октября», «Родины», «Земледельца» и других колхозов. Это — искусные мастера своего дела. Не зря говорят, что они способны «вылечить», оживить «сердце» любой машины.

Много неотложных, серьезных дел сегодня и у Ивана Байкова — бывшего рабочего авторембазы Горьковской магистрали. В цехе топливной аппаратуры он хлопочет над выполнением срочных заказов, тоже связанных с предстоящей уборкой урожая, — ремонтирует пусковые двигатели, топливные насосы и форсунки. По соседству Леонид Конторин и Михаил Торозов на токарных станках «ДИИ-200» оттачивают пуляные детали.

Со знанием дела, неторопливо, но уверенно Рафаил Жидков обкатывает моторы, а медник Василий Зорин паяет радиаторы, заливая подшипники, растачивает и шлифует цилиндры. Неподдалеку от них старательно, не жалея сил, трудятся кузнецы Феликс Виткаускас и Валентин Овсянников, а также электро-

сварщик Рафаил Голубев. В электроцехе и в цехе вулканизации со своими делами образцово справляются Иван Смирнов и Николай Кузнецов.

Ремонтники хорошо понимают, что четкая, бесперебойная работа уборочных машин полностью будет зависеть от качества их ремонта. Поэтому каждый из них заботится о своевременности выполнения заказов. Скупой на похвалу, строгий и требовательный контролер — механик Владимир Чащин хорошо отзывался о ремонтниках.

Владимир Николаевич Овсянников, комбайнер колхоза «Восходы Ильича», и его помощник Петр Смирнов еще раз внимательно осматривают свой комбайн «С-4», только что выпущенный из капитального ремонта.

— До начала косовицы хлебов времени еще немало, — говорит Овсянников, — а наша машина уже готова выехать в поле. Восьмой сезон будет служить колхозу.

— Сколько зерновых убрали прошлым летом? — спрашиваю у Владимира Николаевича.

— Около трехсот гектаров. Почти на сотню гектаров больше плана сделали. А вот сегодня мы с Петром, прочитав Обращение партии и правительства ко всем труженикам деревни, решили урожай четвертого года семялки убирать без малейших потерь. За предстоящий сезон тоже уберем не менее 300 гектаров.

— Как готовятся к уборке другие комбайнеры вашего колхоза?

— Дела у них идут не хуже нашего, — отвечает Владимир Николаевич. Не сегодня так завтра выпустят из ремонта свои машины Николай Макарович Гудков и Михаил Федорович Кузнецов. Все пять зерновых комбайнов будут полностью отремонтированы в

ближайшие три — четыре дня.

Заведующий мастерской коммунист Феликс Михайлович Горностаев — расчетливый хозяин, вдумчивый, умелый вождь — организатор. Сегодняшнюю работу он не любит оставлять на завтра.

— Среди тружеников нашей мастерской и сельских механизаторов, — говорит т. Горностаев, — необычайно высокий трудовой подвиг. Благодаря этому мы уже к 30 июня отремонтируем 18 комбайнов. Два остальных будут восстановлены в начале июля.

Наши люди трудятся с огоньком. Механизаторы электростанции Геннадий Гусев и Александр Варакин, например, приспособили культиваторы для сплошной обработки пропашных культур — сахарной свеклы и кукурузы. Механизаторы заняты сейчас изготовлением приспособлений для уборки полегших и высокоствельных хлебов, а также над средствами для механизированной уборки гороха, кормовых бобов и других культур.

Лучше других к уборке готовится колхоз «Восходы Ильича», но нельзя не сказать и о причинах, сдерживающих темпы ремонта. Например, колхоз «Рассвет», возглавляемый тов. Мальцевым, один комбайн доставил в мастерскую только 15 июня, а второй — «С-4» до сих пор еще находится на усадьбе колхоза.

Надеясь на приобретение новой машины, не везет в капитальный ремонт вышедший из строя комбайн колхоз «Победа», руководимый т. Малышевым.

Если бы эти руководители проявили расторопность с доставкой комбайнов к нам в мастерскую, то наверняка машины были бы уже отремонтированы.

В. МИХАЙЛОВ.

Уход за посевами

Первая междурядная обработка

По данным на 20 июня 1962 года в процентах к плану сева

Шахунский район					
Наименование колхозов	Кукуруза	Сахарная свекла	Наименование колхозов	Кукуруза	Сахарная свекла
«Ленинский путь»	7,2	100	«Советский путь»	—	24,3
«Свобода»	14,4	15,0	«Искра коммун.»	6,0	—
«Луч»	61,2	—	«Трудовик»	—	—
Им. Литвинова	—	100	«Ударник»	—	11,7
«Дружба»	—	—	«Крестьянин»	54,1	80,0
«Рассвет»	—	44,4	«Советск. Россия»	33,0	100,0
«Нива»	—	20,0	«Красн. Октябрь»	20,9	34,2
«Искра»	—	—	«Заветы Ильича»	—	—
«Новая жизнь»	32,2	—	«Победа»	16,0	20,0
Им. М. Горького	—	15,0	«Коммунар»	—	—
«Красная нива»	—	—	«Новый путь»	28,0	—
«Память Чапаева»	—	80,0	«Земледелец»	29,5	42,4
«Авангард»	—	5,6	«Восходы Ильича»	13,2	14,0
«Заря коммунизма»	8,0	45,4	«Родина»	—	31,2
Имени Чкалова	—	51,8	Им. 1-е Мая	—	—
«Восход»	—	—	«Мичуринец»	19,0	—
«Заветы Ленина»	—	50,0	«Журавли»	—	—
Им. Фрунзе	4,0	8,0	Совхоз «Комсом.»	32,7	15,0

Итого по району 11,8 26,9

Тоншаевский район					
Наименование колхозов	Кукуруза	Сахарная свекла	Наименование колхозов	Кукуруза	Сахарная свекла
«Память Ленина»	—	12,2	«Родина»	—	—
«Коммунар»	18,9	100,0	«Дружба»	8,3	—
«Нива»	13,8	—	«Новый мир»	—	—
«Движение»	—	—	«Ир-Жара»	—	—
«Путь Ленина»	—	40,0	«Борец»	—	—
Им. Свердлова	—	53,3	«Красн. ударник»	—	—
«Гигант»	—	—	«Знаменосец»	—	57,5
Им. Ленина	9,5	7,7	«Красн. Кузнец»	—	20,0
«Россия»	—	82,6	«Многоречье»	—	12,5
Им. Тимирязева	—	—	Им. 1 Мая	—	—
«Путь к коммун.»	—	—	«Ошминский»	—	100,0
«Заветы Ильича»	—	100,0	«Герой труда»	—	—
Им. 8 марта	—	—	«Красное знамя»	—	—
Им. Кирова	—	—	«Рассвет»	—	—
Им. Мичурина	—	—	«Новый путь»	—	—

Итого: по району 2,8 27,0 по управлению 7,4 26,9

Данные по уходу за посевами в колхозах управления явно не утешительные. Сахарная свекла повсеместно дала дружные всходы. После обильных дождей и наступающего потепления растения пошли в рост. Но вместе с ними буйно растут и сорняки. Нужна немедленная обработка междурядий, букетировка и прореживание. Между тем в Шахунском районе из 36 хозяйств первую обработку плантаций ведут всего 22, букетировку лишь 8, а прореживание и того меньше.

Еще хуже обстоит дело с обработкой свеклы в Тоншаевском районе. Там лишь треть колхозов начала эту работу.

Аналогичное положение и с междурядной обработкой кукурузы.

В этой связи уместно спросить руководителей правлений и секретарей парторганизаций колхозов, на что они рассчитывают, чем, какими делами будут отвечать на Обращение ЦК партии и Совета Министров, если и нынче не обеспечат хороших урожаев сахарной свеклы и кукурузы, если снова не запасут достаточно кормов? Уж не рассчитывают ли снова на государственные закрома? Этому должен быть положен конец! Каждое хозяйство должно быть обеспечено собственными кормами. А это значит, что сейчас, в ударные дни ухода за посевами кормовых культур, должно быть все внимание сосредоточено на свекловичных и кукурузных плантациях.

Колхозные новостройки

Установлены и пущены в эксплуатацию автоматические поилки на животноводческой ферме Крутогорской бригады колхоза «Герой труда», Тоншаевского района.

Монтируются подвесные дороги в коровнике и свинарниках Цурловской бригады.

ЗНАМЯ ТРУДА

22 июня 1962 г. 3 стр.

Как **СОВМЕСЬ** близких и дорогих друзей принимает румынский народ советскую партийно-правительственную делегацию во главе с Н. С. Хрущевым.

ЗАМЕТКИ
ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

Визит дружбы

Визит делегации на атому вопросу. В Декларации, принятой на июньском заседании Политбюро Консультативного Комитета государств-участников Варшавского договора, говорилось, что они «долны решимости достойным образом оградить свою безопасность и защитить мир всеми имеющимися в их распоряжении средствами». И здесь интересы Советского Союза и Румынии — участников Варшавского договора — полностью совпадают.

Визит советской партийно-правительственной делегации в Румынию, привлечение к себе большего внимания за рубежом. Друзья стран социалистического лагеря верят, что его результатом будет дальнейшее укрепление мировой социалистической системы, упрочение мира.

М. ФЕДОРОВ

Взаимные визиты руководящих партийных и правительственных деятелей социалистических стран стали замечательной традицией. Они — убедительное свидетельство новых отношений, сложившихся между странами социалистического лагеря, — отношений, строящихся на полном равноправии малых и больших народов и спаянных единством целей в борьбе за мир, за построение коммунистического общества.

Бурными темпами развивается экономика Румынской Народной Республики. Страна, которая совсем недавно была полуколонией западных держав, за короткий срок превратилась в индустриально-

аграрное государство. В 1961 году промышленное производство Румынии в 5,5 раза превысило уровень 1949 года. По сравнению с 1938 годом — годом самого высокого довоенного производства — продукция химической промышленности увеличилась в 14 раз, а продукция машиностроения, электроэнергетики, промышленности и промышленности строительных материалов — более чем в 12 раз. Один только прирост промышленной продукции в 1961 году по сравнению с предыдущим годом почти в полтора раза превысил всю продукцию Румынии за 1938 год.

Больших успехов добилось сельское хозяйство. В этом году завершена коллективизация румынской деревни. В 1961 году среднегодовая ва-

ловая продукция зерна в стране увеличилась по сравнению с периодом 1934—38 годов на 2 миллиона 600 тысяч тонн.

Растет культурный уровень народа, с каждым годом улучшается его благосостояние. За последние 12 лет реальная заработная плата трудящихся увеличилась вдвое.

Эти итоги — замечательный результат упорного труда румынского народа, руководимого марксистско-ленинской Рабочей партией Румынии. Они — пример того, каких успехов может добиться народ, сбросивший оковы капитализма. Достижения РНР — это успех всех стран социалистического лагеря, связанных подлинно братским сотрудничеством.

Между Советским Союзом и Румынией нет каких-либо раз-

ногласий. «Отношения между Румынской Народной Республикой и Советским Союзом, между Румынской рабочей партией и Коммунистической партией Советского Союза, между правительствами наших стран таковы, — заявил в Бухаресте Н. С. Хрущев, — что лучшего и желать не надо». Члены партийно-правительственных делегаций обеих стран преследуют поэтому одну общую цель: как сделать советско-румынское сотрудничество еще более плодотворным и взаимовыгодным.

В наш век экономические планы нельзя строить без учета международной обстановки. Естественно поэтому, что участники переговоров обменива-

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

В. КАШИН
*Царни наши погордиться ся
Могут в обществе своем,
Что в образе жертвоприношения
Соорудили каменом.*

РОДНИЧОК
*Где дорога,
вымощенная коленом,
В город делает
свой поворот,
Клен усталый —
старожил бесшумный
В родничку прохожего
авоет,
Наным днем,
слепящем белизною,
У него
гостеприимен вид.
Нто б ты ни был,
в час любви от зноя
Добродушно
тенью всадонит.
Родничок же тихий,
серебристый,
Хоть годами, видимо,
седой,
Угостит вас
звонкою и чистой
Ключевой
прохладною водой.
От него пойдешь ты,
как от друга,
Будет шаг твой
легон и широк.
Вспомнив путь свой,
как-то на досуге
Выросешь таной же
родничком.*

ДОРОЖЬ МОИ ДАЛИ
*До чего же в родном районе
Зори чистые на небе!
И деревня моя тонет
В тальнике и степном
хлебе.
По утрам туман
над лугом
Висит рыцло,
словно вата,
А весной на всю округу
С лугов тянет ароматом.
Цвет черемухи,
как снегом,
Заметает все прилежно...
Три весны я дома не был,
А мне кажется,
что вечно.
Три весны я дома не был,
Дорогие мои дали
Рожь, черемуха и небо
Все три года меня ждали.
Вот умчаться б туда
быстро,
Чтоб забиться
в тугих нущах,
Но шагунный
край лесистый
Я люблю, пожалуй, лучше.
В. МАРУНИН.*

ГОРДОСТЬ ПАРНЕЙ
*Можно в нем и
искупаться,
И рыбешки наловить,
На моторе покататься,
И буревик напоить.
Хоть не то,
что у Байнала
Водоема глубина,
Но ночами часто стала
Любоваться в нем луна.
И над ним туман
илубится
По утрам и вечерам.*

*Даже чайки поселились
Обычались скоро там.
Ветви ивы молчаливо
Наклонились к глади вод.
Влажный ветер
торопливый
Всем улыбочко прет,
Тем, быть может,
и богаче,
И красивей ночью труд,
Что субботами редевший
В него вложен пылкий
труд.*

НА РОДНЫХ ПРОСТОРАХ



По-своему хороши родные просторы! Приятно провести свободные минуты здесь, в тани деревне у пруда.
Фото В. Душина.

Мастера сельскохозяйственного производства

Обучение всех колхозников и рабочих совхозов основным приемам агротехники и зоотехники организует Министерство сельского хозяйства и заготовок РСФСР.

В каждом колхозе и совхозе намечено организовать агрозоотехнические школы. В них все колхозники и рабочие совхозов будут изучать основы агротехники, зоотехники и экономики сельского хозяйства, новую сельскохозяйственную технику, передовые методы и приемы труда. Обучение будут вести специалисты, передови-

ки сельскохозяйственного производства, ученые, профессора и преподаватели вузов и техникумов. Организация школ возлагается на председателей колхозов и директоров совхозов.

Колхозники и рабочие совхозов, успешно окончившие школы, получают звание мастера сельскохозяйственного производства. Звания присваиваются в правлении колхоза или дирекции совхоза и утверждаются территориальным производственным колхозно-совхозным управлением. (ТАСС)

На отгонном пастбище

Отгонная пастбища организована в колхозе «Герой труда». Место для отгонного пастбища отвели в 8 километрах от центра колхоза деревни Крутогор. Оно расположено в лесу по берегу реки Пижмы, очень удобное для нагула. Сюда и были угнаны весной 132 головы молодняка телят прошлого года приплода.

За их пастбищу и охрану охотно взялись колхозники коммунист Иван Николаевич Парфенов и Владимир Моисеевич Атаманов. Правление позаботилось об условиях их труда. Для жилья оборудована передвижная будка, а для почвенки животных устроена загородка (загон).

А. МАЛЫШЕВ

Редактор М.Я. МАТВЕЕВ

В целях повышения материальной заинтересованности колхозов и совхозов в резком увеличении производства и сдачи мяса государству Совет Министров СССР повысил с 1 июня 1962 года закупочные цены на скот и птицу, продаваемые колхозами и индивидуальными лицами государству в среднем по стране на 35 процентов.

По Горьковской области утверждены следующие цены (в рублях за центнер)

		Декабрь — июль	Август — ноябрь
Крупный рогатый скот	Высшей унит.	122	109
	средней	102	91
	ниже сред.	77	68
	тощей	61—60	54—40
Свиньи	Жирные и бекон.	137	117
	мясные	122	104
	нестандарт.	97—60	83—30
Овцы	Высшей	94—50	87
	средней	67—50	62—50
	ниже средней	54	50
Куры и цыплята	тощей	43—20	40
		162	138

Отделения связи, общественные распространители печати и почтагоны продолжают подписку на мемориальную газету «ЗНАМЯ ТРУДА» на второе полугодие. Если вы ее не выписали, не медлите: подписка скоро заканчивается.